PE THI HQC SINH GIOI CAP HUYEN
MON: TOAN LOP 8
Bai 1. Phan tich da thire thanh nhan tir

a)x’ - ¥ - Sx+5y

b)2x* - 5x- 7

4x'-16 A
Bai 2. Tim da thuc A, biét rﬁng X422 x

5x+5
Bai 3. Cho phan thirc 2x” +2x

a) Tim diéu kién cua x dé gia tri cua phan thirc dugc xac dinh
b) Tim gia tri cia x dé gid tri ca phan thirc bang 1

42 1_ 2
Bai 4. a) Giai phuong trinh : *~ 2 x xG-2)
INx+3)<(x+ E): +3

b) Giai bat phuong trinh : G-
Bai 5. Giai bai toan sau bang cach 1ap phuong trinh

Mot td san xudt lap ké hoach san xuét, mdi ngay san xuit duogc 50 san phém.
Khi thuc hién, mbi ngay td d6 san xuat duoc 57 san phém. Do d6 da hoan thanh
truée ké hoach 1 ngdy va con vuot mutrc 13 san pham. Hoi theo ké hoach to phai
san xudt bao nhiéu san pham va thuc hién trong bao nhiéu ngay

Bai 6. Cho AMBCyudng tai A, c6 A8 =13em AC =20cm.ge qrong cao AH va trung
tuyén AM

a) Chung minh AABC ~AHBA
b) Tinh BC; AH; BH; CH
c¢) Tinh dién tich A4HM



PAP AN PE THI HSG TOAN 8 CAP HUYEN
Bai 1.
ajx’ -y - Sx+5y :(.‘I.': - }':)— 5(x- }')
=(x+y W= 1)-5(x- p)=(x- y)x+y-5)
B)2x7 - 5x- T =2x" +2x- Tx-7 :(3;.;3 + E.T)- (Tx+7)

=2x(x+1)- T +1)=(x+1)(2x- 7)

Bai 2.

A=

-1'(4-1': - ”3') :.T(E.T- 4)(2x+4) :4.1'[.1'— 2N x+2) —dy- 8
x4+ 2x a(x+2) x(x+2) -

Bai 3.

a)2x” +2x =2x(x+1) =0
= 2x =0 va x+1 =0

= x#0 v x#-1

b) Rut gon
Sx+3 _ S(x+l) _ 5
2x +2x 2x(x+l) 2x
5 5 .
— =le 5 =2x= x=— (t/m)
2x 2
3
X =—
2

e A A , . . 3
Bai 4. a) Diéu kién x4c dinh * #0:x #2

x(x+2)- (x- 2) = - ey +2x-x+2=2
x(x-2) x(x-2)
= x =0(loaijvsx =- 1
—[_1l
vay ° =1

b) (x-3)x+3)<(x+ Ef +3 o X -0ex’ +4x+7

=i -xr-dr<T+9 e -dr<cloe= x>-4

Vay nghiém cta phuong trinh 1a ¥>-4

Bai 5.

- Goi sb ngay t6 du dinh san xuét 13 : x ngay (¥ EN%¥>1)
- Vay s ngay to da thyc hién ¥~ 1 (ngay)

-S4 san pham lam theo ké hoach 1a : 50x (san pham)



- Sb san pham thyc hién 1a : 27-(*- D (san pham)
Theo d bai ta c6 phuong trinh ; > 7(*~ D= 30x =13
& 57x- 57- 50x =13 Tx =70 & x =10 (thoa man)
Vay s0 ngay du dinh san xuat 1a 10 ngay
S6 san pham phai lam theo ké hoach 1a : 50.10 =500 (san pham)
Bai 6

A

B H M

a) Xét AMBCyy AHBA co: A =H =90". B chyng= MBC ~AHEBA(g.2)
b) Ap dung dinh Iy Pytago trong tam giac vudng ABC c6

BC = AB* + AC* =157 +20° =625 =25(cm)

AB _AC _BC , 15 _20 _25

— = =— fHay —= =
vi MBC ~AHBA nay HB HA BA ~ HB HA 15

20015 15.15
= AH = pyn =12(ecm); BH = e =9%(em); HC =BC- BH =25-9 =l6(cm)
BC 25
c)HM =BM - BH = BH = 9 =3,5(cm)
1 1 .
8, =—AH.HM :;.IE.B.S =21(cm”)
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